## Красноречивые признания

\*Бывший посол США в Италии г-жа Клер Бут Люс, как известно, не является другом Советского Союза. Она, как и ее супруг издатель Генри Люс, - ярый противник социализма и прославилась своими неистовыми антисоветскими предубеждениями. Тем не менее услех героического космического полета Валентины Терешковой заставил Клер Люс сделать некоторые интересные выводы. В статье, напечатанной в журнале «Лайф», размышляя о том, почему Советский Союз первым послал женщину в космос, Клер Люс пишет: «Правильно будет ответить, что Советская Россия посылает женщину в космос потому, что коммунизм проповедует - и со времени революции 1917 года пытался осуществить на практике-присущее самой человеческой природе равенство мужчин и женщин». Далее она признает: «Успехи женщин во всех коммунистических странах и особенно в СССР были потрясающими».

Клер Люс приводит ошеломляющие для американцев факты активного, разностороннего участия советских женшин в производственной, общественной, государственной жизни. Она годчеркивает, что, именно исходя из участия русских женщин во всех областях деятельности, «мы и должны рассматривать этот полет первой женщины-космонав-

Клер Люс приходит к выводу, что «полет Валентины Терсшковой представляет собой символ освобождения женщины в коммунистическом обществе. Он показывает русским женщинам, что они принимают активное участиє в славе завоевания космоса» (з не только пассивно восхищаются, как американские женщины).

\*Не питает симпатий к Советскому Союзу и немецкий специалист в области ракетостроения ской жизни, совершенной с такой

Величественные достижения советских людей в развитии экономики, в подъеме культуры, науки, в повышении народного благосостояния, в укреплении обороноспособности, в успехах внешней политики высоко подняли авторитет нашей Родины в мире. Эти успехи глубоко радуют и воодушевляют наших зарубежных друзей. Как о русском чуде говорят они о замечательных свершениях советских тружеников. Даже буржуазные деятели, их пресса перед лицом неопровержимых фактов вынуждены делать красноречивые призна-

Вернер фон Браун, Сейчас он быстротой. Советский народ знаработает в США. Выступая по ет, куда идет, знает методы и западноберлинскому телевидению, этот фаворит гитлеровских военных конструкторов скрепя сердце зявил, что по космическим полетам Советский Союз идет впереди Соединенных Штатов. С оттенком горечи фон Браун отметил, что советские ракеты могут поднять в космос больше полезного груза по сравнению с американскими ракетами.

\*Чувство искреннего восторга и удивления вызывают славные победы нашего народа у тех людей, которые приезжают к нам из зарубежных государств с открытым сердцем и добрыми чамерениями. Васкес Пальярес, член парламентской мексиканской делегации, которая посетила Советский Союз и некоторые европейокие страны, выступая на прессконференции заявил: «Мое впечатление о советском обществе таково: то, что вчера было экспериментом, сегодня стало действительностью. Можно сказать, что в целом оно добилось замечательного успеха и что русский пример влияет и будет влиять на прогрессивные круги других стран. История еще не знала примера революдии в эконсмиче-

предпосылки для этого нуждается в мире. Русские выразили свое желание разоружиться и запретить атомные испытания, подтвердив тем самым, что они являются сторонниками мирного сосуществования». \*А вот какую характеристику

во и в качестве существеннейшей

советской экономике дал министр торговли Норвегии Гундерсен на собрании Союза торговцев в Осло: «Советская экономика, как целое, развивается с огромной быстротой. - В настоящее время темпы роста промышленности в СССР гораздо выше, чем в стра-нах Западной Европы и Америки. Экономическая и социальная система Советского Союза, распространяющаяся на 1/3 часть земного шара с населением более 220 миллионов человек, развивается по своим собственным законалм. повинуясь собственным внутренним движущим силам. Хотим мы этого или не хотим, перед нами новое явление истории. Система возникла для того, чтобы существовать, и, во всяком случае, она не позволит внёшним силам расшатать себя».

\*«Феноменальный прогресс» так оценивается развитие нефтяной и газовой промышленности в Советском Союзе посетившей нашу страну делегацией Национального совета по вопросам производства Индии. В докладе, подготовленном делегацией, отмечается, что на членов делегации поездка в Советский Союз и ознакомление с нефтепромыслами и научно-исследовательскими учреждениями нефтяной промышленности произвели огромное впечатление. «Наука и техника, говорится в докладе, - играют первостепенную роль в развитии нефтяной промышленности в СССР. Колоссальные темпы роста производства в нефтяной промышленности в первую очередь обусловлены научным подходом к разрешению проблем, связанных с этой отраслью промышленности». Руководитель делегации, в состав которой входили представители государственных и частных нефтяных компаний и профсоюзов нефтяников, видный индийский инженер М. Г. Менон подчеркнул, что Советский Союз достиг фантастических успехов в развитии индустрии.

## Культура в цехе — залог здоровья

## депо умеют держать

Еще недавно в вагонном депо цеха подвижного состава не могли похвалиться порядком. Рабочие места нередко были захламлены, под ногами валялись различные детали и заготовки. На такой непорядок не раз обращали внимание медицинские рафотники Г. М. Сайдатова и З. Ф.Буравцева. Мастера брались, назначали уборку, но кончался аврал и через день-два все имело прежний

ет, куда идет, знает методы и

способы решения своей судьбы,

с радостью участвует в формиро-

течение более 40 лет образцом и

направляющей силой для Совет-

ского Союза служит марксизм».

«Советский Союз, - подчеркнул

строит коммунистическое общест-

далее мексиканский сенатор, -

вании человека нового типа.

А вот сейчас в вагонном депо настоящий порядок, помещения мастерских не узнать, хотя работают здесь те же люди, те же мастера руководят ими.

Оказалось, что для наведения порядка требуется очень немного. Нужно лишь, чтоб каждый

площадь у главной проходной.

Ее обрамляют симметрично

расположенные аллеи, клум-

бы, декоративные кустарники.

Здесь отдыхают трудящиеся.

На этой же площади рядом с

проходной установлены гра-

нитные монументальные До-

ски почета, рассказывающие

о тех, кто своим трудом про-

славил Магнитку.

Красива

порядок надлежащем виде и поддерживал общий порядок.

Начали здесь с того, что разъяснили всем и каждому, что чистота на рабочем месте — это большое дело. Где больше порядка — там выше производительность труда, там заработки лучше, там здоровье сохранить легче, гарантия, что не получишь травмы.

Инициатором борьбы за чистоту на рабочем месте, за здоровье явилась бригада коммунистического труда автоматной мастерской. Работницы А. Яровая, Р. Мальцева и Н. Тихонова на примере показали как можно преобразить рабочее место. Они содержал свое рабочее место в вместе с мастером продумали, где

и что поставить, определили места для ремонтируемых и тотовых деталей, установили график уборки помещения, добились, чтобы вентиляционная система работала исправно.

Особого труда это не потребовало, а вот в пользе порядка убедились теперь даже и те. кому безразличны были даже ямы на полу мастерских. «Смотри под ноги. и не спотыкайся» говорили они. Оказалось же, что и тут можно навести порядок.

Рабочие депо под руководством мастеров своими силами выровняли и заасфальтировали полы, покрасили все металлоконструкции, стены мастерских побелили, промыли окна.

В мастерских добавилось света, воздух стал чище. Колесная мастерская считалась одной из самых запущенных, но стоило приложить руки и мастерскую действительно не узнать. А руки приложили здесь активисты Утюсикова, О. Лесняк и Е. Новикова. Вместе с бригадиром Г. К. Роговым они преобразили помещение.

Для того, чтобы не валялись детали, чтобы инструменты не искать и взе необходимое паходилось под рукой, надо всему этому определить место. Этим занимались слесари А. Сорокина. Г. Сорокин, Г. Михайлов, В. Пол-тавцев, Н. Чаниятов и другие товарищи. В свободное от работы время они изготовили и установили в мастерских новые верстаки и стеллажи, покрасили обору-

Сейчас в мастерских дено не риходится убирать окурки или обрывки бумаг, их не увидишь. Нет, не потому, что не стало курящих, а оттого что их никто не бросает. И делает это чистота. Да, она. Даже тот, кто не привык поддерживать чистоту, не бросит окурок на пол, если кругом -ни соринки. Это уж так!

Чисто стало в вагонном депо цеха подвижного состава. Теперь и плакаты по технике безопасности лучше видны, и нарушений намного меньше, и дела идут бойчее, работа спорится.

Л. ЯНЧЕНКО. помощник промсанврача медсанчасти ММК.



С фотоаппаратом по городу



Уголон правобережной части города.

## ТОВ. ИВАНЧЕНКО НАДЕНЬТЕ САПОГИ!

У Маяковского есть такие галошами, дабы форсиростроки:

Дождик-дождь, впустую льешь.

Я не выйду без галош. В тоннеле, что пролегает под первым мартеновским цехом, еще не зафиксировано ни одного случая дождя. Тем не менее, если вы собираетесь миновать этот подземный проход, не забудьте захватить резиновую обувь. Ибо-вода. Мокро. Без резиновой обуви пройти немыслимо.

рые труженики комбината торый должен организовать действительно вооружаются ремонт тонцеля.

вать неожиданно возникшую водную преграду.

Но времена галош прошли. Галоши не помогают. Вода поднимается порой выше щиколоток,

Идя по пути, намеченному классиками, скажем: Пусть в воде тоннель

пролег, Я не выйду без сапот.

Эти стихи следует повесить перед входом в кабинет начальника ttexa Ходят слухи, что некото- устройства т. Иванченко, ко-

шое удовольствие.

На Комсомольской площади расположена гостиница, где останавливаются гости из всех областей Союза и многих зарубежных стран. От Комсомольской площади берет начало красивейшая магистраль города - проспект им. Пушкина. Пройтись по проспекту-боль-

Но вот вы попадаете на площадку трамвайной оста-новки «Комсомольская площадь», где расположены киоски, ларыки для продажи различных продуклов, мороженого, фруктовых напитков, газированной воды, газет. Все это хорошо, но... Эта небольшая бойкая площадка портит весь вид площади. Она по существу не очищается от мусора и хлама, о чем неоднократно уже писалось в газете «Магнитогорский металл» под заголовками: «Самое бойкое и самое грязное», «Об антисанитарии на трамвайной остановке». Но и по сегодня измене-

ний никаких.

А воз и ныне там

Комсомольская

Здесь бойко ведут торговлю работники ресторана «Урал», они продают штучные изделия выпечки. Директор ресторана, организовав торговлю, не требует от лотошниц соблюдения правил санитарии и гигиены. 29 августа, например, официантка ресторана М. Черемушкина продавала пирожки, не имея ни лоскутка бумаги. Кстати сказать, у нее не было и удостоверения. Лотошница А. П. Астафьева, от того же ресторана, устроилась торговать пирожками у кучи мусора и грязи. А продавец Михайлова (левобережный продторг) заняла рабочее место в киоске в грязном халате. Она не считает нужным как следует мыть руки. В киоске есть умывальник, но он без воды. Вокруг киоска валяются тара, обрывки бумаги.

Тут ведет торговлю и сто-ловая № 17 треста «Магнитострой», и магазин № 31 левобережного торга, и столовая № 10 отдела общенита комбината. Торгуют многие, но нижто не заботится о порядке, о чистоте на этом бойком ме-

Надо покончить с этой антисанитарией.

. А. БОГОМОЛОВА. помощник промсанврача.